

# “齐鲁志愿者”掀起爱心潮

## 4大志愿服务团体响应,20位热心市民踊跃报名

本报3月8日讯(记者 杨林 见习记者 石伟 罗静) 本报发出召集淄博地区“齐鲁志愿者”的消息的当天,就收到了淄博4大志愿者团体的集体报名和近20位爱心人士的单报。

“我每年都一定要去献一次血,你们这个志愿者团体有献血

活动么?”8日上午刚上班,记者就接到一位热心市民打来的电话,询问齐鲁志愿者如何报名。打电话的热心市民姓毕,是淄博桓台人,他对于公益类的志愿者活动十分积极,尤其是献血,每年至少献一次。当看到齐鲁志愿者报名的通知以后,他就想利用

这个团体更好地去做自己喜欢做的事。

“我周末有时间,如果有什么活动尽管通知我就行。”直爽的王先生对记者说道。王先生是周村人,他最担心的是工作时间与活动时间相冲突,再就是希望开展志愿活动的地点不要太远。

8日是“齐鲁志愿者”报名首日,当天有近20名热心市民打来电话报名。常年活跃在淄博爱心奉献一线的4支志愿者队伍,在看到本报发出的“齐鲁志愿者”召集消息以后,也纷纷要求参与。这4支志愿者队伍分别是:淄博公交“馨悦捷乘”青年志愿者服务队、

国家电网山东淄博供电公司“善小”群体、淄博市中心医院“仁爱使者”志愿者团体、淄博市无偿献血志愿者服务队。今后,《齐鲁晚报·今日淄博》将联合这4支队伍和热心参与人士,在淄博地区定期组织公益和爱心活动,陪志愿者到需要他们爱心的地方去!

## 捐善款 救病人

3月8日下午,淄川区人民医院脑外科十几名医生自发为在该院住院治疗的刘即富捐款2000余元。据院方介绍,刘即富患有癫痫病,因家庭经济困难,已经无力继续治疗。

本报见习记者 董程程 通讯员 白爱美 孙喆 摄影报道



征
齐鲁志愿者征集令

报名 13964401120  
热线 18764317262

## 齐鲁志愿者报名继续

爱心市民参加志愿服务,

请拨打13964401120、18764317262报名

本报3月8日讯(记者 杨林 见习记者 石伟 罗静) 3月5日,共青团山东省委与本报联合发出“我是雷锋——齐鲁志愿者在行动”的活动倡议,作为此次活动重要组成部分的齐鲁志愿者的报名活动已于8日正式启动。淄博爱心人士如果想加入齐鲁志愿者,请拨打《齐鲁晚报·今日淄博》“齐鲁志愿者”征集电话:13964401120、18764317262吧!

如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一粒粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远守在你生活的岗位上?

50年前,在中国大地上,雷锋用他22年的人生经历,向我们呈现了“螺丝钉”的无私奉献精神。毛泽东主席于1963年3月5日,亲笔题词“向雷锋同志学习”,在中国大地上掀起了一场“向雷锋同志学习”的热潮。从此以后3月5日便成了“学雷锋纪念日”。

50年后,雷锋精神依然闪耀着光芒,我们

也将沿着雷锋的足迹,用自己的一份真诚、一份爱心,为社会贡献自己的一份力量。为此,《齐鲁晚报·今日淄博》将召集淄博地区的“齐鲁志愿者”,将淄博的爱心人士聚集起来,走进需要我们的地方,定期开展各种公益活动和爱心活动,比如家电维修、专家义诊、法律咨询、义务家教、心理辅导等活动形式。只要您有爱心,只要您有一技之长,都可以参加齐鲁志愿者。本报也将对报名志愿者,进行分类编队,培养晚报的骨干志愿者。

如果您是律师,可以加入我们,为市民提供法律咨询;如果您是医生,可以加入我们,为市民进行义诊;如果您是大学生,可以加入我们,为孩子们当义务家教……总之,只要您有爱心和技能,我们将为其提供广阔的舞台,实现您的人生价值。

您可以拨打本报淄博地区“齐鲁志愿者”征集电话:13964401120、18764317262报名参加,也可发邮件至qlwbdpc@163.com参加,还可通过齐鲁晚报官方微博(http://weibo.com/qlwb)报名参加。我们期待您的参与。

## “善小”群体成就大爱

记国家电网山东淄博供电公司“善小”群体

本报3月8日讯(见习记者 石伟) 结对救助523名失学儿童,帮扶弱势群体5500多人,向社会捐款510余万元……这一串闪闪发光数字是国家电网山东淄博供电公司“善小”群体十年来的爱心总结。

记者了解到,2002年6月,国家电网山东淄博供电公司取古语“勿以善小而不为”中的“善小”二字,决定开展以“善小”为主题的思想道德教育与实践教育活动,引导员工小善常为,修身立德,并不断向管理渗透,向社会延伸。

据悉,为保证“善小”活动开展,淄博供电公司完善组织机构,成立了“善小”志愿者协会,建立了“善小”道德档案,设立“善小”互助基金。2005年10月,“善小”

在国家工商总局注册,成为我国第一个由企业申报的教育类品牌。

同时,“善小”活动也不断向社会延伸。成立了青年、科技、环保、女工等十几支“善小”志愿者服务队,长期开展环保、助学、献血等公益活动。其中,“善小”群体曾捐款27万元在淄川区峨庄建立了淄博电力希望小学,并结成长期助学对子。在理工大学设立贫困优秀大学生“善小助学金”。

“善小”活动持续开展十年来,不仅得到了电力员工的积极拥护和热心参与,也获得了社会认可。2008年3月5日,淄博市委市政府倡议广大市民加入“善小”志愿者行列,加入人数逾20万人。目前,“善小”已成为淄博市精神文明建设公益品牌 and 爱心符号。

## 线路有终点 服务无止境

淄博公交“馨悦捷乘”青年志愿者为您服务

本报3月8日讯(见习记者 罗静 通讯员 朱鸿翔) “2路车在这边上车,45路请到那边上车。”7日,身披红色绶带的淄博公交“馨悦捷乘”青年志愿者服务队成员在公交东站为乘客热心地提供线路咨询服务。

据悉,淄博公交“馨悦捷乘”青年志愿者服务队成立于2011年5月,现有志愿者50名。根据公司开展的“公交伴您行,青年献真情”主题志愿服务活动,并针对公司现有青年实际状况,淄博公交公司启动了“志愿公交,服务社会”等系列志愿服务活动。

据淄博市公共汽车公司团委书记朱鸿翔说,“馨悦捷乘”青年志愿者服务队从成立以来,先后开展了义务献血、义务植树、交通安全义务宣传、免费发放公交线路图和上线上站服务等便民、利民、

为民服务活动。

2011年,淄博公交的志愿者们先后开展了“文明出行,礼让斑马线”、“微笑服务,温馨公交”、“文明乘车,请您排队”等活动。今年春节前,“馨悦捷乘”的志愿者们为淄川区洪山镇8名贫困儿童送去油、米、面等节日物资。2012年3月,淄博公交的青年志愿者又开展了慰问福利院儿童和救助困难儿童的活动,为小朋友们送去了水果和生活必需品等。据不完全统计,全年在交通秩序引导、文明排队、礼让座位等一系列活动中,参与人员达到370余人,累计义务奉献时间超过1832小时。志愿者们以脚踏实地的工作作风和无私奉献的崇高精神树立了公交青年的良好形象,赢得了乘客、企业和社会各界的广泛赞誉。